

1981 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

31

ОКТЯБРЯ

1981 г.

№ 131 (8645)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Улучшать обслуживание читателей

УЧРЕЖДЕНИЯ культуры, в том числе и библиотеки, обладают громадным идеальным потенциалом, что позволяет приобщать к его использованию, к чтению самые широкие массы трудящихся. Библиотеки Опочецкой централизованной библиотечной системы за девять месяцев этого года привлекли к чтению свыше пятнадцати тысяч человек — на 277 человек больше, чем за соответствующий период в прошлом году. Читателям выдано около 296 тысяч экземпляров литературы. Это значительно больше выдачи 1980 года и составляет 77 процентов к плану.

Библиотекари хорошо работают с общественно-политической, естественно-научной и сельскохозяйственной литературой. Особенно стабильно трудаются работники Звонской, Болгатовской, Крулихинской и Матюшкинских библиотек-филиалов, которые добились лучших результатов за прошедший период нынешнего года. В течение нескольких лет не имеет минусов в работе и библиотека-филиал Зуйкова, где библиотекарем является М. И. Быстрова.

О работе Матюшкинской библиотеки-филиала следует сказать особо. У ее заведующей Н. В. Егоровой выдача сельскохозяйственной литературы от общего количества книгодавки составляет как правило 10 — 14 процентов. Хорошо налажена работа в пунктах коллективного изучения сельскохозяйственной литературы, которая ведется совместно со специалистами и секретарем партбюро колхоза.

Практика показывает, что там, где работа ведется по совместному плану библиотек, клубов, правления колхозов, администрации, совхозов и секретарей парторганизаций, показатели бывают выше, мероприятия удаются, и люди при этом бывают довольны.

Улучшилась работа по самостоятельному изучению читателями ленинских произведений и литературы о его жизни и деятельности. Значительное место в работе библиотек занимает пропаганда произведений Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», сборников «Ленинским курсом», «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Повышается роль библиотек в социальной и культурной жизни села. Они оказывают помощь труженикам сельскохозяйственного производства в выполнении плановых заданий, в борьбе за увеличение объемов производства продукции земледелия и животноводства, за внедрение в производство достижений науки.

Для работников библиотек руководством к действию стали слова Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС о необходимости перестройки многих участков и сфер идеологической работы: «Надо добиться, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских людей.. Вся идеино-воспитательная работа должна вестись живо и интересно, без штампованных фраз и стандартного набора готовых формул».

Подходя к деятельности библиотек с этих позиций, можно сказать, что им по улучшению обслуживания трудящихся книгой надо сделать еще очень много.

З. ПУГАЧЕВА,
директор
Опочецкой ЦБС.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

• В РАЙКОМЕ КПСС ВСЕ РЕЗЕРЫ — В ДЕЛО

В четверг, 29 октября, в районном комитете партии состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств, ряда промышленных предприятий и директора школ города. Совещание открыл первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Затем слово было предоставлено председателю исполнкома райсовета И. П. Павлову.

В ЭТОМ году, сказал Иван Павлович, нашему району необходимо продать государству 7600 тонн картофеля. Большинство хозяйств района добросовестно отнеслись к выполнению планов, в закрома государства поступило 6300 тонн клубней, что составляет 83 процента плана. Первыми рапортовали о выполнении обязательств колхоз имени Мичурина, совхозы «Духновский», «Салют». Однако ряд хозяйств медленно ведет продажу «второго хлеба» государству, сидя на низкие рожки.

Однако, как показывает проверка, немалое количество клубней после уборки осталось в земле. При перевопке в колхозах «Большевик», «Вперед» собирают дополнительно с гектара до двадцати и более центнеров картофеля. Взять с картофельных плантаций все, что выращено, — первостепенная задача земледельцев.

В ближайшие дни необходимо провести повторную культивацию земель. Желательно на этих работах широким фронтом использовать копалки, комбайны. Помощь передовикам в уборке клубней

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Он отметил, что долг партийных организаций хозяйств сделать все необходимое по успешному завершению сельскохозяйственного года, самым серьезным образом отнестись к организации зимовки скота, ремонту техники.

Особое внимание уделять условиям труда людей. Без промедления на животноводческих фермах колхозов и совхозов в надлежащий порядок привести красные уголки. По-деловому организовать труд в мастерских.

Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

[Из Призывов ЦК КПСС].

На ударной вахте



Замечательными успехами в труде встречает праздник Великого Октября мастер верхней женской одежды Дома быта города Опочки Валентина Алексеевна Богданова.

В трудовом соперничестве в честь праздника Валентина Алексеевна постоянно

занимает одно из ведущих мест. Она досрочно выполнила социалистические обязательства, принятые на первый год одиннадцатой пятилетки, и ударница коммунистического труда успешно трудится в счет 1982 года.

НА СНИМКЕ: В. А. Богданова.

На поверхке — выполнение соцобязательств ОСЕНЬ ПОДВОДИТ ИТОГИ

С полей и лугов нашей бригады ушли последние машины. Завершена уборка урожая первого года одиннадцатой пятилетки. Ее итоги говорят о том, что земледельцы сделали многое для того, чтобы вырастить и убрать хороший урожай сельскохозяйственных культур.

МОНО сил и энергии отдали рабочие нашего коллектива в период заготовки кормов. Благодаря слаженной работе механизированных звеньев и индивидуальных косцов были выполнены в срок планы заготовки сена, сенажа, силоса. Это же в свою очередь вселяет уверенность в то, что наступившая зимовка скота пройдет

организованно, при наличии полноценных рационов.

Хочу отметить ударную работу на заготовке сена Владимира Ильича Ильина. Он сумел вручную заготовить пять тонн высококачественного сена. Следует отметить, что так же успешно трудились в период «зеленой жатвы» многие члены нашего коллектива.

Наиболее слаженно прошла на полях бригады уборка зерновых культур. В этом, конечно, основная заслуга членов уборочно-транспортного отряда и передовых комбайнеров Сергея Петровича Патлуна, Михаила Андреевича Бартенева, Николая Петровича Бурякова и Олега Михайловича Кузьмина. Характерно, что все комбайнеры, входившие в состав убороч-

ного отряда, выполнили, а многие значительно перевыполнили свои социалистические обязательства, принятые на период жатвы.

Что касается урожайности зерновых культур, то она оказалась в нашей бригаде значительно выше, чем средняя урожайность по совхозу. Ячмень и озимая рожь дали в среднем по 19 центнеров зерна с гектара. Немногим меньше оказалась урожайность овса.

Без промедления велись работы в бригаде по подработке и накоплению семян яровых культур. Сегодня мы имеем в достатке кондиционных семян всех возделываемых культур.

Большой объем уборочных работ был выполнен и на картофельных полях. В нынеш-

нем году под «второй хлеб» в нашей бригаде было отведено 65 гектаров. Его окопку в основном провело механизированное звено Александра Семеновича Шершнева. Значительную помощь в подборе клубней нам оказали учащиеся школ города и СПТУ № 5. В среднем с гектара мы получили по 150 центнеров картофеля. А валовой сбор «второго хлеба» в бригаде составил 980 тонн.

В настоящее время механизированное звено в составе Александра Шинкарева, Михаила Антиповича Петрова и ряда других механизаторов завершает вспашку зяби. Пройдет не так много дней, и в работу включится отряд по вывозке органических удобрений. Эти операции уже прямо нацелены на урожай будущего года, второго года одиннадцатой пятилетки.

М. ПАВЛОВ,
бригадир совхоза
«Красный фронтовик».

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

СОРЕВНОВАНИЕ И РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

«Экономика должна быть экономной». Этими словами из Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС XXVI съезду партии выражена один из важнейших принципов экономической деятельности КПСС на современном этапе и на последующий период. Задача ставится принципиальная: все мы должны научиться работать и хозяйствовать эффективно, полностью и с наибольшей отдачей использовать все, что у нас имеется.

Все это должно наилучшим образом способствовать выполнению плановых заданий, неуклонному повышению производительности труда и росту производства. Именно к этому стремятся труженики нашего завода железобетонных конструкций. И, надо сказать, они добиваются положительных результатов.

Коллектив завода успешно справляется с заданием первого года одиннадцатой пятилетки. За десять месяцев выполнена годовая производственная программа по выпуску железобетона. Сверх плана, предусмотренного на прошлый период, дано 4200 кубометров изделий. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продукции выпущено на 200 тысяч рублей больше. Весь прирост получен за счет повышения производительности труда, которая к уровню прошлого года составила 129,8 процента.

Выполнению и перевыполнению планов способствует широко развернувшееся на предприятии социалистическое соревнование. Его организацию администрация завода, партбюро и рабочий комитет стремится постоянно совершенствовать, добиваться того, чтобы опыт передовиков осваивали, внедряли у себя все рабочие коллектизы, каждый труженик. Массовый характер получило на заводе движение под девизом «Работать без отставших».

В течение этого года во Всероссийском социалистическом соревновании наш завод занимал первое место. Первенство одержано и в областном соревновании среди промышленных предприятий треста «Промстройматериалы». В этом успехе есть вклад каждого члена коллектиза и прежде всего передовиков производства. Среди них формовщики Г. К. Игнатьев, А. С. Осипов и

А. П. Михайлова, оператор дробильно-сортировального участка Н. В. Пацко, слесарь-электрик П. А. Иванов, крановщицы В. И. Петрова, А. В. Донцова и многие другие.

Говоря об органической связи социалистического соревнования с главным направлением экономической политики партии, тов. Л. И. Брежнев подчеркивал, что «оно должно ориентировать массы трудящихся на борьбу не только за количественные показатели, но и за высокое качество продукции, за экономию средств, материальных и трудовых ресурсов, за эффективное и быстрое внедрение научно-технических достижений в производство, за повышение производительности труда».

Претворяя эти указания в жизнь, коллектив нашего завода постоянно изыскивает резервы по экономии сырья и материалов. В текущем году сэкономлено 177 тонн цемента, 65,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 30 тонн металла. Затраты на один рубль товарной продукции снижены на 9,4 копейки. Рационализаторы завода Ю. Ф. Баринов, М. И. Мухачев, А. С. Дементьев, А. В. Васильев разработали и внедрили в производство четыре раж-предложения, что позволило получить годовой экономический эффект 6,5 тысячи рублей.

Конечно, было бы ошибочным считать, что у нас на предприятии все идет хорошо и гладко. Создавая в трудовом коллективе условия для проявления бережливости, необходимо усилить внимание в вопросах укрепления трудовой дисциплины и организованности на производстве, повышения ответственности людей за порученное дело.

Т. КОРОБОВА,
начальник
планово-экономического
отдела завода ЖБК.

Передовики производства



С хорошими трудовыми поддаками подошли к празднику Великого Октября многие труженицы цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Швея-мотористка Антонина Михайлова охотно делится с молодыми работниками, старается привить им любовь к своей профессии, чувство ответственности за дело.

НА СНИМКЕ: А. М. Степанова.

Фото Ю. Орлова.

● Культурная жизнь села

В школе передового опыта

В КОНЦЕ прошедшего недели состоялось первое занятие школы передового опыта и повышения квалификации сельских культурно-просветительных работников. В начале занятия присутствующие ознакомлены с теми задачами, которые стоят перед культпросветработниками в деле совершенствования учебного процесса районной школы передового опыта и повышения уровня их практической работы в Домах культуры, клубах и библиотеках.

Затем работники сельских учреждений культуры посетили показательное мероприятие — день культуры на ферме Шлепиха колхоза «Красное Заречье». Это мероприятие подготовил и провел коллектив Матюшкинского сельского Дома культуры, где директором является М. В. Иванова.

День культуры на ферме проходил в форме устного журнала. «Живем всегда на целенными в завтра». С первой страницей «По пути

октября» собравшихся ознакомила секретарь парторганизации колхоза «Красное Заречье» Л. Ж. Григорьева. «Со страниц книг на фермы колхоза» — так называлась вторая часть журнала. Ее провела библиотекарь Матюшкинской библиотеки-филиала Н. В. Егорова.

Третья страница «Итоги подведены — соревнование продолжается» тоже была довольно интересной. Здесь главный зоотехник колхоза Е. Н. Михайлова ознакомила работников фермы с ходом социалистического соревнования среди животноводов хозяйства. В четвертой странице устного журнала с называнием «Мы песней прославим дела трудовые» участники концерт художественной самодеятельности Матюшкинского сельского Дома культуры дали концерт по заявкам животноводов.

Н. ИВАНОВА,
заведующая
отделом культуры
райисполкома.

ну рабочему Александру Акимовичу Быстрову, который следил, чтобы не было нарушений по технике безопасности, особенно среди механизаторов. В результате до минимума сокращены случаи производственного травматизма, потери трудоспособности.

Наряду с положительными сторонами докладчик и выступающие делегаты отметили существенные недостатки. Нередко в рабочий комитет поступали жалобы от рабочих с просьбой оказать помощь в ремонте квартир.

Не изжиты случаи пьянства в рабочее время и нарушения трудовой дисциплины. Все еще велика текучесть кадров.

На конференции решено усилить работу с нарушителями трудовой дисциплины. Рабочему комитету совместно с администрацией совхоза надо больше внимания обращать на жалобы и просьбы рабочих по вопросам создания нормальных бытовых и производственных условий.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

На голубой ниве

Минувшее лето было благоприятным для тружеников Опочецкого рыбца в деле выращивания рыбы. В корме она не испытывала недостатка. К тому же приложено немало стараний для того, чтобы успешно справиться с плановым заданием первого года XI-ой пятилетки.

ВЫРАЩИВАНИЕ карпа занималась бригада под руководством Ивана Анатольевича Михайлова. В течение всего нагульного периода выращивания она стремилась обеспечить рыбу соответствующим кормом, делала все необходимое по соблюдению в работе установленного распорядка. В результате рыбы за этот период набрали хороший вес.

Бригадир И. А. Михайлов и Алла Николаевна Максимова

за достигнутые успехи занесены на Доску почета. Они являются ударниками коммунистического труда. Весомый вклад вносят в общее дело члены этой бригады Александр Андреевич Яковлев, Владимир Николаевич Алексеев и Алексей Иванович Иванов.

Неплохо потрудилась и бригада по выращиванию сеголетков, которую возглавляет Евгений Анатольевич Михайлов. Добросовестно, со всей ответственностью здесь относятся к делу Вера Семеновна Петрова, Николай Иванович Ильин. Все они носят звание ударника коммунистического труда.

Вместе с ними трудится и Нина Дмитриева. В рыбцах она поступила сравнительно недавно. Но члены бригады ее отношением к выполнению своих обязанностей довольны.

В коллективе рыбца немало таких людей, которые работают здесь уже более десяти лет. За эти годы они немало сделали для того, чтобы развивать рыбное хозяйство, приумножать его успехи. Среди них П. Г. Павлов, О. И. Максимов, А. В. Захаров и другие.

Осень для работников рыбца — не менее ответственный период. С 25 сентября начался очередной отлов рыбы. Подготовились здесь к нему неплохо. Своевременно из лучших работников была создана бригада. Возглавил ее И. А. Михайлов. В бригаду по отлову вошли О. И. Максимов, А. А. Яковлев, В. Н. Алексеев и Е. А. Михайлов.

К ним были подключены и пенсионеры. Это те, для которых отлов рыбы — не новое дело. Действенную помощь оказали бригаде Екатерина Тимофеевна и Василий Пантелеевич Пантелеевы, Евгения Федотовна Корыльева, Мария Архиповна Ильина, Клавдия Алексеевна Алексеева и Федор Матвеевич Матвеев.

Поработали все эти люди на отлове рыбы довольно результативно. Рыбец с заданием справился успешно. Вместо 185 тонн по плану к народному столу поставлено 195 тонн серебристого карпа. В основном продукция отправлена в районы области и в Псков. В этом успехе, безусловно, большая заслуга принадлежит директору рыбца Екатерине Ивановне Молотковой.

Могло бы хозяйство работать еще более успешно. Но для этого прудов не хватает. А мелиоративная организация ПМК-17 в состоянии помочь делу. На это следовало бы обратить внимание вышестоящим организациям.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

● Отчеты в профсоюзных организациях

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

В Доме культуры совхоза «Красный фронтовик» состоялась общесовхозная профсоюзная отчетно-выборная конференция. С отчетным докладом выступила председатель рабочего комитета Татьяна Александровна Петрова, которая рассказала делегатам о проделанной комитетом работе за отчетный период.

В ОДУШЕВЛЕННЫЕ решениями XXVI съезда КПСС, рабочие совхоза вносят достойный вклад в дело успешного завершения первого года одиннадцатой пятилетки. Одними из первых в районе они завершили уборку зерновых, заканчивают копку картофеля. На животноводческих фермах заканчиваются работы по ремонту и утеплению помещений к предстоящей зимовке. Значительно больше по сравнению с прошлым годом заготовлено грубых кормов. Этому способствовали прежде всего должный уровень организации труда, добросовестность и старание людей.

От решения этих важнейших задач не стоит в стороне и профсоюзная организация совхоза, насчитывающая в своих рядах около 400 членов. В течение отчетного периода на заседаниях рабочего комитета обсуждались вопросы хозяйственного значения, организовывались рейды по проверке хода уборочных работ. Не остались без внимания вопросы охраны труда рабочих в период массовых сезонных работ. Рабочий комитет вплотную занимался условиями труда и отдыха рабочих, жилищными вопросами. Значительная часть средств, полученных от взносов, шла на различные массовые меро-

приятия. За год было выдано рабочим 14 путевок в санатории и дома отдыха. Организовывались массовые экскурсионные выезды в Белоруссию и Латвийскую ССР, на Курган дружбы, по достопримечательным местам нашей области.

Большое внимание уделялось спортивно-массовой работе. На стадионе совхоза проводились футбольные матчи, организовывались соревнования по стрельбе, по лыжам и подледному лову рыбы. Участникам и победителям вручались памятные призы. В Доме культуры проводились вечера отдыха, викторины, устные журналы.

Много средств было отпущено на приобретение инвентаря и наглядных пособий по технике безопасности. Нужно отдать должное в этом вопросе инженеру по технике безопасности совхоза, чле-

В ответ на Призывы партии

Весне навстречу

БОЛЬШОЙ интерес у рабочих совхоза «Духновский» вызвали Призывы ЦК КПСС к 64-й годовщине Великого Октября. Достойно встретить эту знаменательную дату в жизни всего советского народа готовятся все труженики полей и ферм.

Как и прежде, Центральный Комитет нашей партии обращается к земледельцам и призывает их интенсифицировать сельскохозяйственное производство. Особое внимание необходимо уделить по-

вышению урожайности зерновых культур, улучшению кормовой базы для общественно-го животноводства.

Первостепенная задача рабочих нашего совхоза — подготовка к весне второго года одиннадцатой пятилетки. И в этом направлении у нас многое делается.

Особое внимание в эти дни уделено засыпке семян. Уже на сегодня мы имеем необходимые семена картофеля. Они в данное время перебираются и засыпаются в бурты

на зимнее хранение. Имеем необходимое количество семян зернобобовых культур, многолетних трав. Только клевера нынче мы сумели запастись пять тонн.

Понимаем, что предстоит еще много работать над повышением кондиций семян, но главное сделано.

Успешно переведен на стойловое содержание скот, в ближайшие дни работники животноводства примут на период зимне-стойлового содержания животных социалистические обязательства, которыми предусмотрено дальнейшее повышение продуктивности скота.

В. ФИЛИППОВ,
внешт. корр.

Живой музей далекой эпохи

Тот, кто считает, что в нашей древней планете не осталось «белых птиц» — ошибается: два из них обнаружены в Верхневолжье. Благодаря этому человек получил уникальную возможность заглянуть на 3—4 тысячи лет назад.

Конечно, люди бывали в этих местах и раньше. Но первым обратил внимание на необыкновенность учений Калининского сельскохозяйственного института Е. Шипков. Он увидел, что вдоль реки Турсона тянутся леса, подобных которым нет больше нигде. Они словно чудом шагнули из так называемого Атлантического периода — эпохи, когда на Русской равнине был теплый и влажный климат.

Совершенно удивительным оказалось то, что для здешних мест обычны, а подчас и многочисленны растения и животные, очень редкие и даже вымирающие на остальной территории Калининской области. Тут можно увидеть напротивник «Страусово перо», ятрышник широколистный, колокольчик крапивистый, многие редкие виды древесных грибов. Встречаются на Турсоне бабочки-листочки, наземные улитки, круглые черви, другие представители фауны, которых нет в других районах. Самое же интересное открытие лежало буквально под ногами: в травяном покрове было разбросано редчайший, занесенный в «Красную книгу» как исчезающий.

Следующая находка была сделана на озере Высоцерт и речке Прудянка, расположенных недалеко: тут рос знаменитый водяной орех чилим, ныне тоже записанный в «Красную книгу» как исчезающий.

Интересен лес на Турсоне и Прудянке и тем, что очень хорошо противостоят ветровалам и болезням. Это объясняется просто: он состоит из какой-то одной породы деревьев, легко заражающих друг друга и быстро гидающихся вредителям, а из самых разных. Тут растут в соседстве липа и дуб, вяз и ясень, клен и ясень. Такой лес любой бурей поспорит: своими корневыми системами и корнями деревья помогают друг другу выстоять.

То, что древний лес почти без ущерба дожил до наших дней, объясняется его единственностью: места на границе Жарковского и Западнодвинского районов малодлены. Теперь их сохранность гарантирована: это памятники природы с режимом заказников. Мало того, облсполком решил не просто охранять уникальную растительность и фауну, но и дал задание ученым и практикам исследовать возможности расселения чилима по другим водоемам области.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УКРЕПЛЯЙТЕ КОРМОВУЮ БАЗУ ЖИВОТНОВОДСТВА!
УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ!

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

[Из Призывов ЦК КПСС]

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕ

Доярки совхоза «Глубоковский» в социалистическом соревновании за быстрейшее выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки успешно справились с планами производства и продажи государству молока.

В СОВХОЗЕ всего одна молочнотоварная ферма Воловня. На ней в настоящее время размещается 170 фуржных коров, ухаживают за которыми шесть доярок.

В текущем году животноводам совхоза необходимо было произвести и продать государству 130 тонн молока. По состоянию на 16 октября животноводами совхоза отгружено государству 143 тонны этой продукции, что на десять процентов выше планового.

В эту трудовую победу внесли свой посильный вклад все члены этого коллектива.

Успешной работе доярок в значительной степени способствовало социалистическое соревнование. По итогам работы за девять месяцев первое место занимает Галина Петровна Климченко. Она от каждой коровы своей группы получила в среднем по 1299 килограммов молока. Несколько от лидера соревнования отстают доярки Екатерина Яковлевна Петрова и Нина Семеновна Артамонова. Каждая из них в среднем от коровы получила соответственно по 1298 и 1293 килограмма молока. Не отстает от передовиков и доярка Нина Андреевна Сучикей.

Наступил один из ответственных периодов — перевод животных на зимне-стойловое содержание. Несмотря на то, что к концу подходит октябрь, погода еще позволяет

содержать животных на пастбищах с одновременной организацией подкормки на ферме. Сейчас животное в сутки получает шесть килограммов корнеплодов, один килограмм концентратов и около десяти литров барды. С переводом на полные зимние рационы каждая корова дополнительно к этому еще будет получать по 12 килограммов силюса, 4 — сена.

Много коллектива фермы делает для повышения качества производимой продукции. В течение текущего года все молоко, поступающее с фермы, оценивается на маслосырзаводе только первым сортом. Этому способствует хорошее санитарно-гигиеническое состояние на ферме. Многое для поддержания чистоты делают доярки и слесарь-наладчик Карл Карлович Сучикей.

Если говорить об условиях труда животноводов, следует отметить, что они не в полной мере соответствуют требованиям сегодняшнего дня. Значительную часть работ дояркам приходится выполнять вручную. И, конечно, это не способствует притоку в животноводство молодежи, что является одним из «узких» мест в животноводстве. Вот сейчас мы проводим на пенсию одну из лучших наших доярок Екатерину Яковлевну Петрову. Хотелось бы, чтобы в наш коллектив пришла трудиться молодая девушка.

Коллектив фермы полон решимости успешно завершить 1981 год, тем самым создать хороший задел для выполнения планов второго года одиннадцатой пятилетки.

И. ИВАНОВА,
заведующая
фермой Воловня.
Совхоз «Глубоковский».

Новые механизмы — для заготовки кормов



на зимнее хранение. Имеем необходимое количество семян зернобобовых культур, многолетних трав. Только клевера нынче мы сумели запастись пять тонн.

Понимаем, что предстоит еще много работать над повышением кондиций семян, но главное сделано.

Успешно переведен на стойловое содержание скот, в ближайшие дни работники животноводства примут на период зимне-стойлового содержания животных социалистические обязательства, которыми предусмотрено дальнейшее повышение продуктивности скота.

В. ФИЛИППОВ,
внешт. корр.

● В районном комитете КПСС

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Бюро районного комитета КПСС обсудило вопрос «О работе правления и парткома колхоза «Красный Октябрь» по организованному проведению зимовки скота и развертыванию социалистического соревнования среди работников животноводства».

средства и фильтрующий материал.

Неудовлетворительная санитарная культура на молочнотоварных фермах повлияла на качество молока. Так, за сентябрь этого года первым сортом продано государству только 31 процент.

Красные уголки на фермах пока не являются центрами массово-политической работы среди животноводов, наглядная агитация устарела, не отражает положение дел.

В хозяйстве еще не приняты на период зимовки социалистические обязательства и не разработаны условия соревнования.

В связи с этим бюро районного комитета КПСС обязало правление колхоза «Красный Октябрь» (председатель Иванов А. С.), парткомом (секретарь Иванов М. И.) повысить требовательность к специалистам и работникам ферм за организованное проведение зимовки скота, рациональное и бережливое использование кормов, изыскание дополнительных источников пополнения рационов и повышения питательности кормов. С этой целью в течение зимнего периода заготовить 560 тонн, обеспечить приготовление грубых кормов к скармливанию в количестве 600 тонн, приготовить питательных смесей 700 тонн.

До 5 ноября 1981 года привести в готовность всю имеющуюся в колхозе кормоприготовительную технику, закончить подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям усилить организаторскую и массово-политическую работу среди животноводов. Развернуть соревнование среди работников ферм за образцовое проведение зимовки скота, увеличение его производительности, полную сохранность продукции, повышение ее качества. Использовать все меры морального и материального поощрения передовиков, обеспечить широкую гласность соревнования и сравнимость результатов.

Правление, парткомом колхоза обязаны принять конкретные меры по улучшению условий труда животноводов, повысившему уровень санитарной культуры на фермах и на территории, около животноводческих помещений оборудовать выгульные площадки для скота.

Надо привести в надлежащий вид красные уголки на фермах для работы в зимних условиях.

страны будет произведено более чем на 14 миллиардов рублей машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства.

НА СНИМКЕ: высокопроизводительные самоходные кормоуборочные комбайны КСК-100-1 (на переднем плане) и КПС-5Г. Отличительная особенность машины КСК-100-1 — высокая проходимость, которую обеспечивают широкие арочные шины. При ширине захвата 4,2 метра и скорости 12 км комбайн способен убирать до 100 тонн зеленой массы в час. Его производство налажено на заводе «Гомсельмаш».

Фото Е. Адаева.
(Фотохроника ТАСС).

Москва. Прочная кормовая база — основа продуктивного животноводства. А заготовка кормов, как известно, сопряжена со значительными трудовыми затратами. Одной из важнейших задач, поставленных XXVI съездом КПСС, является создание и освоение новых технических средств для завершения комплексной механизации заготовки кормов и их приготовления.

О достижениях отрасли сельскохозяйственного машиностроения рассказывает новая тематическая выставка «Комплексная механизация заготовки кормов по индустриальным технологиям», развернутая на ВДНХ СССР. За годы одиннадцатой пятилетки предприятиями сельскохозяйственного машиностроения

